

「硬聯通」高鐵直達 港客同比增近5倍

港工商界陽江行 考察濱海旅遊

廣東陽江旅遊資源豐富，文化獨具特色。11月30日，「活力灣區·澎湃動力」——香港工商界陽江交流合作活動啟動。當天，考察團與來自內地、海外的工商界、旅遊業及廣東省、市政府代表共同參加了陽江市旅遊發展大會暨投資推介會。記者從大會獲悉，陽江已經成為港澳遊客濱海旅遊重要目的地。去年10月，陽江開通直達香港的高鐵班次，今年前三季度，香港赴陽江旅遊的遊客突破15萬人次，同比勁增近5倍。明年即將開通的廣湛高鐵在陽江境內設3個站，屆時廣州、佛山等地的遊客，只需40分鐘左右即可抵達陽江。陽江市委書記盧一先介紹，目前，陽江正整合全域旅遊資源、提升交通基礎設施，打造世界級濱海旅遊目的地。



▲2024陽江市旅遊發展大會在海陵島舉行，陽江市委書記盧一先致辭。



▲11月30日，全港各區工商聯參訪團訪問陽江。大公報記者敖敏輝攝

大公報記者 敖敏輝陽江報道

陽江除了擁有被譽為「中國最美海島」的海陵島，還是中國蠟都、中國風箏之鄉、中國刀剪之鄉、中國調味品之都，同時，這裏匯聚了「海上絲綢之路」（海絲）文化、高涼文化、冼太文化等極具地方特色的文化資源。海陵島是陽江旅遊發展的龍頭和主戰場。2023年，海陵島被評為全國首批「和美海島」。今年前10月，海陵島所在的開坡鎮累計接待遊客突破600萬人次，同比上升10%，實現旅遊收入52.7億元（人民幣）。

季度，香港赴陽江體驗濱海旅遊的遊客達到15萬人次，比去年同期大增近5倍。接下來，陽江將進一步完善旅遊「硬環境」的建設，提升旅客的便利性和舒適度。明年即將開通的廣湛高鐵在陽江境內設3個站，屆時，廣州、佛山等地的遊客，只需40分鐘左右即可抵達陽江。此外，陽江正在推動支線機場建設和兩個通用機場建設，其中，支線機場預計5年內投用，屆時，遊客下飛機後，20多分鐘即可抵達海陵島。

打造誠信旅遊「生命線」

陽江亦致力推動旅遊「軟環境」的建設。盧一先指出，將把誠信、品質打造成陽江旅遊的品牌和「生命線」。他表示，陽江是投資興業、成就夢想的綠能之都，是可以寄情山水、感受詩意的海絲名城。接下來，陽江將進一步加強與國際、港澳以及珠三角地區的聯動，打造西海岸與大灣區深度融合的示範區、先行區。

據了解，交流合作活動期間，考察團除參觀調研廣東海上絲綢之路博物館，還會參加2024年陽江海陵島馬拉松活動，以及走訪考察當地特色產業和企業等，感受「綠能之都 海絲名城」的魅力，發掘投資興業機遇。

商業航天帶動觀光新熱點

盧一先介紹，除了海島旅遊，多個新興文創業態正在陽江快速形成。陽江海（島）岸線總長達470.2千米，擁有20多處優質海濱沙灘，如今，沙灘排球、沙灘足球等濱海運動項目在陽江密集舉行。據悉，國家帆船帆板訓練基地將正式落戶陽江。此外，未來商業航天的發展也有望帶動陽江旅遊的多元發展。廣東正支持陽江建設商業航天產業園區，重點推動星箭總裝製造、衛星應用、航天科普、航天文旅等特色產業集群發展。近期已經開展的火箭衛星發射活動，吸引大量遊客乘坐遊艇前來觀看。

盧一先表示，交通等旅遊基礎設施配套對於吸引遊客的作用十分明顯。去年底，陽江開通直達香港的高鐵班次，今年前三



▲廣東陽江擁有豐富的濱海旅遊資源。今年前10月，海陵島累計接待遊客突破600萬人次。

參觀海絲博物館 港人：大開眼界

旅行體驗

近年來，港人北上消費日趨火爆，休閒旅遊群體龐大。濱海遊備受港人青睞，而陽江已成為最受港人歡迎的濱海旅遊目的地之一。去年10月，陽江開通直達香港的高鐵班次，港人前往陽江旅遊，不必再前往深圳、廣州等城市轉，大為便利。

11月30日，港青Andy和家人從香港西九龍站搭乘G6048次列車，不到3個小時便抵達陽江站。記者查詢鐵路12306官方購票平台獲悉，11月30日當天，G6048次列車二等票已經全部售完，僅剩少量的一等票、商務票。

下午，Andy和家人來到了位於陽江海陵島的廣東海上絲綢之路博物館，裏面展陳的既有宋代「南海I號」沉



▲香港工商界代表參觀廣東海上絲綢之路博物館。

船，也有從沉船中發掘的眾多文物。特別是當中的瓷器和金飾展品，讓他大開眼界。他表示，今後會向香港朋友推介陽江，讓更多港人前來感受中華文化之美、藝術之美。

據了解，因應旅客需求，11月30日，陽江推出6條精品旅遊線路，包括「奔赴山海 暢遊陽江」陽江經典全景旅遊線路、「海絲名城 漠陽印記」陽江歷史文化旅遊線路、「牧海耕田 詩意陽西」之旅、海陵島感體育休閒遊、陽江冬季美食溫泉康養之旅、美麗陽春金秋自駕旅遊線路等。

特效影視基地落戶 以「文旅+」促經濟

多點開花

11月30日舉行的陽江市旅遊發展大會上，舉行了8個陽江市重點旅遊項目簽約儀式，涵蓋高端酒店、休閒旅遊區、康養度假區等多個領域，總投資超過64億元人民幣。

其中，海陵試驗區—海陵島荷里活特效影城項目是8個簽約項目中投資額最大的一個項目，總投資達30億元。根據規劃，該項目以「荷里活影城」為核心，打造具有國際一流的影視特效製作基地和海濱文化旅遊目的地。具體建設內容包括建設威尼斯水城、荷里活特效影城、魔幻森

林、荷里活精彩表演秀、海上漁民捕魚表演秀、音樂廳、婚紗攝影基地、美食酒吧風情街、高端度假酒店、別墅群、海景公寓以及海濱浴場、水上運動中心等。



該項目由江蘇中澳文旅發展有限公司、荷里活金獅營業集團和陽江城投共同投資。中澳文旅董事長曾一立告訴記者，海陵島擁有得天獨厚的自然風光，特別適合開發海濱旅遊、影視拍攝項目，三方將攜手推進項目建設，在設計、建設、運營中都堅持國際一流標準。

據悉，簽約項目中還有多個高端酒店設施，包括希爾頓、喜來登等多個國際知名品牌。

▲陽江大力拓展「文旅+」經濟。圖為當地的沙灘足球比賽。

2024大灣區智庫學術交流活動在穗舉行：當好「人才庫」為灣區發展築好「蓄水池」

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報道：11月30日，在中央政府駐港聯絡辦研究部、中央政府駐澳聯絡辦研究室等部門指導下，2024年粵港澳大灣區智庫學術交流活動在廣州舉行。本次活動以「堅持和完善「一國兩制」，塑造大灣區發展新動能」為主題。中央政府駐港聯絡辦研究部部長雷海秋在活動中表示，期待三地智庫找準角色定位，發揮自身所長，賦能大灣區高質量發展。

當好「聯絡員」 加快發展藍圖實踐

本次活動由廣東省粵港澳大灣區智庫聯合會與暨南大學主辦，暨南大學一國兩制與基本法研究院承辦。暨南大學黨委副書記、一國兩制與基本法研究院院長，廣東省粵港澳大灣區智庫聯合會會長孫啟表示，期待本次活動能夠產生充分體現前瞻性、戰略性、科學性、專業性的成果。

中央政府駐港聯絡辦研究部部長雷海秋表示，圍繞大灣區建設開展研究研討、獻計獻策，是粵港澳三地智庫的共同責任。他期待三地智庫找準角色定位，發揮自身所長，賦能大灣區高質量發展。他寄語三地智庫應當好「智囊團」，為推動大灣區建設、支持港澳更好融入國家發展大局貢獻智慧；當好「聯絡員」，搭建政府、企業

和學界的對話橋樑，進一步凝聚共識，助力發展藍圖加快轉變為生動實踐；當好「宣傳員」，講好大灣區故事，增強大灣區國際影響力、吸引力；當好「人才庫」，為大灣區發展築好人才「蓄水池」，凝聚發展「源動力」。

中央政府駐澳聯絡辦研究室副主任黃智虎表示，澳門回歸祖國25年來，在中央和祖國內地大力支持下，特區政府和社會各界接續奮鬥，經濟實現跨越發展，社會保持長期繁榮穩定，民生福祉持續改善，國際影響力和國際知名度大幅提升，具有澳門特色的「一國兩制」實踐取得舉世矚目成就。他希望各方面一如既往地關注和支持澳門發展，共同把「一國兩制」這一好制度鞏固好、發展好、發揮好，為國家富強、民族復興作出應有貢獻。



▲2024年粵港澳大灣區智庫學術交流活動在廣州舉行。活動期間還舉行了2024年青年大學生港情澳情調研/訪談徵文競賽頒獎儀式。

廣州南沙將建港式國際學校

【大公報訊】記者胡若璋廣州報道：11月30日，暨南大學、霍英東集團、維港教育集團在廣州南沙英東中學舉行戰略合作簽約儀式，三方將攜手探索創建港式國際教育新標桿，為大灣區教育高質量發展添磚加瓦。

霍英東集團行政總裁霍震寰回顧了英東中學二十餘年的建設發展歷程和豐碩成果，表示集團將通過此次三方合作，秉承創始人霍英東先生的愛國精神、繼續大力支持英東中學建設發展，積極參與大灣區基礎教育領域交流合作，為南沙教育高質量發展作出更大貢獻。

廣東省教育廳交流處處長、港澳台事務辦公室主任李金俊指出，大灣區教育融合發

展是教育強國建設的重要組成部分與實踐前沿，此次三方合作是強強合作，必將為粵港澳大灣區的融合發展和教育強國的建設注入新的動能、作出新的貢獻。暨南大學副校長洪岸表示，本次簽約合作三方將為推動屬地經濟社會發展、推動大灣區教育融合創新、服務建成教育強國戰略目標，作出更多、更新、更大的貢獻。

維港教育集團董事長鄧強光期望，此次三方攜手合作，將開啟大灣區教育進一步融合創新的嶄新探索。集團亦將以精心服務港澳台僑及海外華人華僑子弟到內地讀書求學為理念，努力將港式國際化學校打造成標桿典範。

2025年度「國考」86人爭1職位

【大公報訊】記者江鑫嫻北京報道：中央機關及其直屬機構2025年度考試錄用公務員筆試和2025年度中央機關公開遴選和公開選調公務員筆試（俗稱「國考」）11月30日開考。

最高報錄比超過16000:1

據悉，2025國考招錄3.97萬人，連續7年擴招。共有341.6萬人通過了用人單位的資格審查，通過資格審查人數與錄用計劃數之比約為86:1。最高報錄比更是超過了16000:1。

從職位報名情況來看，部分崗位競爭較為激烈，如中華職業教育社聯絡部一級主任科員及以下職位招錄1人，已經有16702人報

名，競爭比高達16702:1。該崗位的專業要求方面，哲學、經濟學、法學、教育學、文學、歷史學、理學、工學、管理學都可以，最低本科學歷，沒有基層工作限制，也沒有戶籍限制。

北京社科院副研究員王鵬表示，公務員考試招錄規模的不斷擴大，反映了國家對於公務員隊伍建設和人才選拔的高度重視。隨著國家治理體系和治理能力現代化的不斷推進，對於高素質、專業化的公務員需求也在不斷增加。同時，招錄規模的擴大也為更多有志於投身公共事務的年輕人提供了機會和平台，有助於吸引更多優秀人才加入公務員隊伍。